

UPEVŇOVAT PROTIIMPERIALISTICKÝ, PROTIAMERICKÝ BOJ

**Článek uveřejněný v 1. čísle teoretického orgánu
Organizace solidarity lidu Asie, Afriky a Latinské Ameriky
„Tricontinental”
12. 8. 1967**

Před dvěma lety vznikla v Havaně, hlavním městě Kuby, Organizace solidarity lidu tří kontinentů. To byla událost velmi důležitého významu. Cíle a ideály, které sleduje tato organizace, vzbudily sympatie stamiliónů lidí Asie, Afriky a Latinské Ameriky a působí silně na proces velkých změn, které se dnes odehrávají ve světě.

Národy Asie, Afriky a Latinské Ameriky, které byly po několik staletí vystaveny útlaku a plenění západního kapitalismu a imperialismu, statečně povstaly a vstoupily na jeviště dějin. Mocný tok národního osvobození proudí s nezadržitelnou silou. Stamilióny lidí tří kontinentů bojují za své osvobození a za udržení revolučních úspěchů, kterých již dosáhli. Koloniální systém imperialismu se rychle hroutí.

Imperialismus se zoufale snaží, aby udržel své dřívější postavení a aby znovu zaujal již ztracené pozice. Čím více se imperialismus blíží své záhubě, tím více se zostřuje boj. Proto musí národy pokračovat v boji s vysoko zdviženým praporem protiimperialismu, dokud úplně neodstraní imperialismus s povrchu zemského.

Před novými nezávislými zeměmi, které se osvobodily ze jha kapitalismu, stojí velmi obtížný a důležitý úkol hájit národní nezá-

vislost, napomáhat postupu revoluce a podporovat osvobozenec-
necký boj národů, které jsou dosud v područí imperialismu. Národy, které dosáhly nezávislosti, musí bojovat, aby rozbily ničivou činnost zahraničního imperialismu a sil domácí reakce, aby zničily jejich hospodářskou základnu, posílily revoluční síly, nastolily pokrokový společenský řád a vybudovaly samostatné národní hospodářství a kulturu. Jen tak je možno uhájit vymoženosti revoluce a dosáhnout rozkvětu země a národa, jen tak je možno přispět ke společnému boji národů celého světa za pohřbení imperialismu.

Asie, Afrika a Latinská Amerika zaujímají 71% zemské pevniny. Žijí tam více než dvě třetiny světové populace a jsou tam nevyčerpatelné zdroje přírodního bohatství. Imperialismus vyrostl a ztučněl tím, že vysával pot a krev těchto národů a obral je o přírodní bohatství. I dnes imperialismus ždímá ročně z těchto oblastí desetibiliónové zisky. Až bude zcela zlikvidován starý a nový kolonialismus v Asii, Africe a Latinské Americe, nebude moci existovat ani imperialistická Evropa, ani imperialistická severní Amerika.

Protiimperialistický a protikoloniální boj národů Asie, Afriky a Latinské Ameriky je svatým osvobozenec-
neckým bojem stamiliónů vykořisťovaných a ponižovaných lidí a zároveň velkým bojem za přerušeni této životní linie světového imperialismu. Tento boj spolu s revolučním bojem mezinárodní dělnické třídy za socialismus tvoří dvě revoluční síly naší doby a spojen v jeden proud vede imperialismus do záhuby.

Imperialisté nejsou schopni darovat nezávislost koloniálním národům. Je potřeba dokazovat lživost tvrzení imperialistů, že západní svět může pomoci lidu tří kontinentů dosáhnout nezávislosti a pokroku a že může koexistovat se svobodnou a nezávislou Asií, Afrikou a Latinskou Amerikou? Podstata imperialismu se nemůže změnit a nikdy se nezmění. Imperialismus bude až do svého zániku vykořisťovat, utiskovat a plenit národy.

Utiskované národy se mohou osvobodit jen bojem. To je prostá a jasná pravda, potvrzená dějinami. Je třeba odhalovat lživou propagandu imperialistů a na padrť rozbít iluze, že imperialisté sami vydají své pozice v koloniálních a závislých státech.

Tam, kde je útlak, bývá vždy odpor. Je nevyhnutelným jevem, že národy bojují za své osvobození. Dokud imperialismus bude násilím vykořisťovat a utiskovat malé a slabé národy, bude právem utlačovaných národů, které jim nikdo nemůže vzít, povstat se zbraní v ruce proti agresorům a bojovat proti nim.

Je nesprávné snažit se vyhnout boji s imperialismem a zdůvodňovat to tím, že nezávislost a revoluce je dobrá věc, ale mír je cennější. Což není fakt, že linie sledující bezzásadový kompromis s imperialismem, napomáhá jeho agresivním akcím a zvětšuje nebezpečí války? Mír dosažený otrockou porobou není mírem. Není možné dosáhnout opravdového míru bez boje proti rozbíječům míru, bez boje proti otrockému míru a bez svržení nadvlády utiskovatelů. Jsme proti linii kompromismu s imperialismem a zároveň nemůžeme schvalovat ani to, když někdo křičí, že bojuje proti imperialismu a ve skutečnosti se boje s imperialismem bojí. To je převrácená linie kompromismu. Ani jedna ani druhá nemá nic společného s opravdovým protiiperialistickým bojem a jen napomáhá imperialistické politice agrese a války.

V boji proti imperialismu je nejdůležitější především soustředit útok na americký imperialismus, vůdce světového imperialismu. Americký imperialismus roztahuje špinavé ruce agrese do celého světa a tím se stal společným nepřítelem všech národů světa. Na zemském povrchu není země, jejíž suverenita by nebyla porušena americkým imperialismem nebo by nebyla vystavena nebezpečí jeho agrese. Američtí imperialisté krutě potlačují osvobozenecský boj národů Asie, Afriky a Latinské Ameriky a bez přestání páchají agresivní a podvrtné akce, aby si podrobili znovu země, které nově dosáhly nezávislosti. Američtí imperialisté, odhalivše plně svou loupeživou podstatu, vedou agresivní válku proti socialistické zemi a ozbrojenými silami se vměšují do vnitřních záležitostí jiných zemí. Po dvacet let od skončení druhé světové války nebylo ani jediného dne, kdy by neplál oheň agrese a války, kterou vyvolal americký imperialismus. Právě američtí imperialisté jsou nejhanebnějšími a nejnestoudnějšími pleniteli v historii. Není to nikdo jiný než američtí imperialisté, kdo sjednocují do jedné společné fronty proti ame-

rickému imperialismu všechny národy zeměkoule požadující mír, nezávislost a pokrok.

Národy Asie, Afriky a Latinské Ameriky mají společné zájmy a vzájemně se podporují ve svém protiiperialistickém a protiamerickém boji. Nebude-li existovat svobodná Afrika a Latinská Amerika, nemůže být svobodné Asie, a budou-li američtí imperialisté vyhnáni z Asie, bude to výhodné pro osvobozenecský boj národů Afriky a Latinské Ameriky. Vítězství na jedné frontě bojující proti americkému imperialismu oslabuje natolik síly amerického imperialismu, že tím urychluje vítězství na jiné frontě. Ať agresivní síly amerického imperialismu zmizí z kteréhokoliv místa na světě, je to velmi dobrá věc pro všechny národy světa. Proto je nutné vytvořit co nejširší protiamerickou jednotnou frontu a důsledně izolovat americký imperialismus a zasazovat americkému imperialismu rány spojeným úsilím na všech místech, kam vztahuje ruce agrese. Jedině tak je možné nejvyšší měrou rozptýlit a oslabit sílu amerického imperialismu a dosáhnout toho, že národy budou moci s naprostou přesilou zničit americký imperialismus.

Američtí imperialisté už více než 20 let okupují jižní část naší země. Američtí imperialisté zavedli v jižní Koreji koloniální režim a udělali z jižní Koreje vojenskou základnu pro agresí do celé Koreje a do Asie. Přesto, že američtí imperialisté utrpěli v agresivní válce proti Korejské lidově demokratické republice potupnou porážku, nevzdali se agresivních plánů na dobytí celé Koreje a bez přestání osnují intriky na rozpoutání nové války v Koreji. Nanejdříve naléhavým úkolem korejského lidu je zlikvidovat koloniální systém amerických imperialistů v jižní Koreji, dokončit národně-osvobozenecskou revoluci a uskutečnit sjednocení země. Aby korejský lid dokončil dílo národního osvobození, je třeba připravovat síly ve třech směrech a to: posilovat síly socialismu v severní Koreji, vychovávat a shromažďovat revoluční síly v jižní Koreji, rozvíjet mezinárodní revoluční hnutí a upevňovat s ním solidaritu. Severní Korea je základnou korejské revoluce. Úspěchy budování socialismu v severní Koreji podněcují protiamerický boj lidu jižní Koreje za záchranu vlasti a přispívají k přípravě revolučních sil v jižní Koreji. Bojujeme za posílení a

rozvoj revolučních sil v severní a jižní Koreji a zároveň za upevnění solidarity s mezinárodními revolučními silami. Korejský lid podporuje boj národů všech zemí bojujících proti americkému imperialismu a považuje to za pomoc svému vlastnímu osvobození. Jsme toho názoru, že všechny protiiperialistické síly světa se musí sjednotit a společně bojovat proti americkému imperialismu, a trvale o tyto cíle usilujeme.

Američtí imperialisté se nejvíce ze všeho obávají spojené síly revolučních národů světa. Proto brání všemi možnými triky vytvoření jednotné protiamerické fronty a postupují podle strategie podrobit si slabé a malé země jednu po druhé. Tato strategie amerického imperialismu musí být zcela zmařena. Země Asie, Afriky a Latinské Ameriky mají různý společenský systém a v těchto zemích je také mnoho stran s různými politickými názory. Ale všechny tyto země a politické strany s výjimkou agentů imperialismu mají společný zájem v boji proti agresivním silám imperialismu s americkým imperialismem v čele. Rozdíly společenských systémů a politických ideálů se v žádném případě nemohou stát překážkou ve společném boji proti americkému imperialismu a ve společném postupu. Nemůžeme připustit, aby někdo stavěl do popředí zvláštní národní nebo stranické zájmy, rozštěpoval jednotnou protiamerickou frontu a odmítal společné akce. Takové akce jsou výhodné jen pro imperialismus s americkým imperialismem v čele a revolučním národům jen škodí.

Je velmi důležité bránit ve společném boji proti imperialismu revoluci, která už zvítězila.

Boj za obranu vymožeností kubánské revoluce je internacionální povinností všech revolučních národů. Revoluční Kuba reprezentuje budoucnost Latinské Ameriky a svou pouhou existencí podněcuje osvobozené hnutí národů tohoto kontinentu. Vítězství kubánské revoluce je jasným důkazem toho, že v naší době imperialismus s jistotou zanikne a národně-osvobozená revoluce a lidová revoluce určitě zvítězí. Právě z toho důvodu američtí imperialisté tak nenávidí tuto malou ostrovní zemi a bojí se jí. Američtí imperialisté se pokoušejí zardousit Kubánskou republiku. Národy Latinské Ameriky a pokrokové národy celého světa musí provést vše, co je v jejich silách, aby zmařily politiku

blokády amerického imperialismu proti Kubánské republice a překazily jeho pokusy o vojenskou invazi na Kubu.

Boj jihovietnamského lidu za záchranu vlasti proti americkým expedičním silám je dnes ohniskem protiiperialistického boje. Agresivní síly amerického imperialismu a protiiperialistické mírumilovné síly světa se dnes ve Vietnamu konfrontují. Americká armáda je znovu a znovu porážena hrdinským odporem vietnamského lidu a ocitla se v bezedné propasti. V rozporu s kalkulacemi amerických imperialistů se vietnamská válka naopak stává hrobem agresorů. Boj vietnamského lidu za záchranu vlasti jasně znovu dokazuje, že lid, který je bez ohledu na oběti odhodlán hájit nezávislost a svobodu a má podporu národů celého světa, nemůže být poražen.

V současné době američtí imperialisté provádějí eskalaci války tím, že nepřetržitě zvětšují své vojenské síly v jižním Vietnamu, zatahují tam stále jednotky satelitních států a útočí rozsáhlým leteckým a dělostřeleckým bombardováním proti Vietnamské demokratické republice.

Vietnamský lid svým hrdinským bojem nese těžké břímě boje a odporu proti nejbarbaršnější a nejohavnější agresi imperialismu moderní doby. Vietnamský lid hájí nejen svou nezávislost a svobodu, hájí světový mír a bezpečnost a bojuje za ně. Až bude agrese amerického imperialismu proti Vietnamu zastavena a zmařena, americký imperialismus stihne osud slunce zapadajícího za horami na západě a pro národy všech zemí bojujících za mír, nezávislost a pokrok se vytvoří daleko výhodnější situace. Mírumilovný lid celého světa je povinen poskytovat vietnamskému lidu všechny formy pomoci a vietnamský lid má právo tuto pomoc přijmout. Socialistické státy, nově vzniklé nezávislé státy, Asie, Afrika, Latinská Amerika a lid všech zemí světa se musí ze všech sil snažit rozšířit jednotnou protiamerickou frontu, podporovat boj vietnamského lidu za záchranu vlasti a společnými akcemi přispívat k zastavení agrese amerických imperialistů. Nikdo nemá právo vnučovat vietnamskému lidu řešení jeho vnitřních záležitostí. Agresivní vojska Spojených států musí odejít z Vietnamu a vietnamskou otázkou si musí vyřešit vietnamský lid sám.

Sílu amerického imperialismu nesmíme podceňovat, ale ani ne přeceňovat. Americký imperialismus může ještě spáchat mnoho zločinů. Ale americký imperialismus kráčí po cestě, která vede k úpadku. Dnes, kdy se americký imperialismus dopouští největšího násilí, je jeho slabost zřetelnější než kdykoliv jindy. Korejský lid ví, co je to americký imperialismus. Náš lid bojoval s americkým imperialismem a ubránil svou vlast před jeho agresí. Korejská válka ukazuje, že americký imperialismus vůbec není nepřemožitelný a že může být v boji snadno přemožen. Vítězství kubánské revoluce tuto pravdu znovu dokázalo v jiných podmínkách. Také boj vietnamského lidu za záchranu vlasti tuto pravdu jasně dokazuje.

Úplný zánik amerického imperialismu je nevyhnutelný. Tím, že lid Asie, Afriky a Latinské Ameriky bude bojovat jednotně proti imperialismu vedenému americkým imperialismem, vybuduje novou, nezávislou a vzkvétající Asii, Afriku a Latinskou Ameriku a přispěje tak velkým dílem ke světovému míru a osvobození lidstva.

JEŠTĚ DŮSLEDNĚJI UPLATNĚME VE VŠECH OBLASTECH STÁTNÍ ČINNOSTI REVOLUČNÍ DUCH NEZÁVISLOSTI, SAMOSTATNOSTI A SEBEOBRANY

**Politický program vlády Korejské lidové demokratické
republiky zveřejněný na prvním zasedání IV. Nejvyššího
lidového shromáždění KLDR.**

16. prosince 1967

Soudruzi poslanci!

Volby poslanců do IV. Nejvyššího lidového shromáždění Korejské lidové demokratické republiky byly úspěšně provedeny v ovzduší, kdy dochází k novému velikému revolučnímu vzestupu a kdy roste, jako nikdy dosud, politické a pracovní nadšení všeho lidu na všech úsecích výstavby socialistické ekonomiky a branné výstavby ve jménu uskutečnění usnesení historické konference Korejské strany práce.

Všichni občané naší země se s vysokým vlasteneckým nadšením jako jeden muž zúčastnili voleb, a tak vyjádřili pevné odhodlání neochvějně hájit lidovou moc a revoluční vymoženosti, ještě více je upevňovat a rozvíjet, úspěšně provádět socialistickou výstavbu v severní části republiky a za každou cenu dokončit velikou revoluční věc sjednocení vlasti.

Výsledky voleb názorně ukázaly, že naše strana a vláda republiky mají absolutní podporu a hlubokou důvěru našeho lidu, znovu před celým světem prokázaly monolitní ideově politickou jednotu všeho lidu.